

坚持正道 格物致新 积微成著 自强不息



01

2014年7月30日

癸巳年七月初四

星期三

第14期

(总第83期)

衡大高速

衡而必正 大德广行



省总工会到衡大处进行职业安全卫生认证

为维护职工合法权益,防控职业危害,同时为项目竣工验收做好准备,7月28日至30日,河北省总工会、衡水市总工会到衡大管理处进行职业安全卫生认证。

省总工会劳动保障部部长王亚之首先就认证工作的具体事宜进行了说明。随后,衡大管理处党委书记、处长廖济坤就职业安全卫生工作情况进行汇报。汇报结束后,认证小组对衡大处相关内业资料进行了仔细检查。28日下午至30日,在衡大处相关科室主要负责人的陪同下,认证小组到各收费站、养护工区和服务区进行检查。检查过程中,认证小组详细了解了各单位人员配备及组织机构情况,认真检查了各单位内业资料,实地查看了发电机房、配电室、水泵房、浴室、宿舍和餐厅等重要场所和设备等。7月30日,省总工会、衡水市总工会、衡大管理处相关领导和职工在五楼会议室召开座谈会,就本次检查工作交换意见。认证小组对衡大处职业安全卫生工作给予了充分肯定,王亚之部长用“三个到位”——认识到位、管控到位、措施到位,高度评价了衡大处职业安全卫生工作。最后,郝建良副部长向衡大处提出了增加专职安全员、降低主线基层职工劳动强度等在内的7条中肯建议。

处办公室 赵刚

推精细 保常态

衡水站全力做好稽查管理工作

为保证收费政策的贯彻执行和收费秩序的有序进行,确保应征不免,应免不征,堵塞和避免逃漏费及贪污作弊行为的发生,衡水收费站衡大处“精细化管理年”的工作思想指导下,以“推精细、保常态”为思路,通过多项举措做好稽查管理工作,努力建设一支优质文明、高效精干的收费队伍,促进收费管理工作的科学发展。

精细化管理是一种理念,是企业文化的一种表现形式,它的本质意义上是建立在常规管理的基础上,对战略和目标分解细化和实施。应用到稽查管理中,要建立和完善切合实际的稽查制度。为此,衡水站结合自身实际,按照上级文件精神,结合自身的工作实际,在经常性的召开班务会、实际调研和广泛征集意见的基础上,补充了稽查管理制度,明确了一系列的管理目标、细化了奖惩机制,在精细化管理理念的基础上,保障了收费站稽查工作的有章可循、有规可依。同时,收费站稽查小组,充分发挥了其职能作用,在站领导的核心引导下,注重日常检查监督,加强对职工的考核评测,坚持定期和不定期的日常稽查、录像稽查等方式,注重抓好日常性,细心排查最大限度发现问题,保证了稽查工作精细化、常态化的实施、进行。

衡水站 李莎莎

◆ 做有意义的事,不做追求数量的奴隶 ◆

常屯站组织职工观看电影《焦裕禄》

为切实增强常屯站廉政文化的感染力、影响力和渗透力,提升党员干部党性修养,切实改进工作作风。按照管理处工作计划安排,7月22日下午,常屯收费站组织职工观看了红色教育影片《焦裕禄》。



《焦裕禄》这部电影成功塑造了“情为民所系,利为民所谋”的共产党人的代表—焦裕禄同志的精神风貌和光辉形象,充分展现了一位亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的共产党员的光辉形象,一幕幕感人的场景、一句句朴素的语言、一件件平凡的小事无不深深地打动着现场观看的每位职工,给大家带来心灵的震撼和灵魂的洗礼。他的这种爱岗敬业,无私无畏,艰苦奋斗精神,对我们是一种教育,永远值得我们学习。

观看完影片,职工们纷纷表示要以焦裕禄精神为明镜,对照检查自己,提升无私奉献的意识,增强爱岗敬业的责任心,立足本职、踏实工作,勇于进取、乐于奉献,坚定理想信念,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿到日常的生活和工作中去,为河北高速事业的发展贡献自己的力量。

常屯收费站 刘文彬



02

2014年7月30日 星期三

衡大动态

衡大高速

新闻热线:0318—6941613

长城网报道:大广高速衡大管理处多措并举暑期保畅

长城网 7月 16 日讯(记者 张欣)随着暑期的来临,学生流、探亲流、旅游流逐渐增加,河北高速针对交通压力大的实际,全力打造“畅、安、舒、美”高速公路环境。作为京港澳高速的辅助通道,大广高速衡大段承载着巨大的交通压力,日均通行车辆达到 2.3 万左右,因此,衡大高速公路管理处更是结合所辖道路特点,在防汛保畅工作中积极作为,保障了暑期高速公路的安全畅通。

创新管养自主研发机械化养护设备

夏季到来,高速公路两侧路肩上紫穗槐茂盛的枝条伸进了路面内部,将反光轮廓标挡住,大大影响夜间反光效果,存在安全隐患。通常情况下,大多是人工进行割除,不但耗费人工,作业速度慢,劳动强度大,而且清理后效果不理想。南宫养护工区经过反复实验论证,研制出多功能割草机。与人工修建相比,多功能割草机不仅对通行能力的影响小,并且效率高,据相关数据统计,一台割草机可以替代 50 个民工的体力劳动。不仅如此,机器修剪进行直线机械运动,修剪整齐化一,美观程度也大大提高。

据南宫养护工区负责人李春泽介绍,除多功能割草机外,他们还自主研发了防眩网清洗机,两种机械化养护设备不仅节省了人工成本,提高了工作效率,还大大降低了养护成本,“以多功能割草机为例,人工对衡大高速全线紫穗槐进行一次割除需花费 25.6 万元,使用多功能割草机加上综合费用共需 3760 元,一年按三次计算,每年可节约人工费 75.6 万元。”高温作业养护工人克服困难迎头苦干

连日来,河北省气温一直“高烧不退”,酷热难挡,面对如此“桑拿天”,有人减少外出,有人觅阴避暑,但衡大高速公路管理

处的养护工人却为了抢抓高速公路病害处治有利时机,继续奋战在守护平安第一线。

孟英林是一名一线养护工人,记者见到

他时,他正在进行沥青路面的摊铺工作,只见他皮肤黝黑,大颗大颗的汗珠顺着脸颊滴落在路面上,汗水浸透了整身工作服。“高温天气是道路沥青摊铺的最好时机,因为高温下作业既可以保证摊铺过程中的质量,还能延长道路的使用寿命。”老孟一边用铁钎铲除多余的沥青,一边跟记者介绍。

施工据现场负责人告诉记者,刚刚摊铺在地上的沥青达到温度高达 160℃-190℃。工人沥青摊铺结束后,设备操作手还要操作小型压路机在沥青上来回走动,对沥青进行碾压。记者往施工沥青路面旁一站,瞬间感觉一股热浪袭来,整个身体发烫,同时,刺鼻的沥青味道几乎让人不能喘息。

疏堵保畅 大名省界收费站启动复式收费

大名省界收费站承担着大广高速衡大段巨大的交通运输压力,出入口日均通行量将近 1.6 万。因此,该站成立了暑期保畅工作领导小组,认真分析车流通行规律,完善了应急预案。启动了高峰期复式收费、发放预制卡等措施,确保了通行秩序和通行能力,避免了因收费管理不到位而引发的压车、堵车等现象。



长城网
www.hebei.com.cn

衡大处举办机电设备维护培训

为扎实做好机电设备日常维护工作,提高机电设备维护人员对收费站机电设备日常维护与管理能力,确保收费运营工作正常稳定开展,7月 22 日至 24 日,衡大管理处在衡水南收费站组织各收费站机电设备维护人员进行了业务培训。此次培训在收费站现场搭建车道环境,模拟收费流程,以理论结合实践的形式系统性对收费站机电设备进行了逐一讲解,并模拟部分故障易发点由机电设备维护人员现场分析解决。培训同时对机电设备日常维护章程、机电设备报修制度、突发事件应急处理流程规章制度等进行了宣贯。通过培训,进一步加强了各收费站机电设备维护人员对机电设备日常维护与保养的意识,提高了其发现问题、解决问题的能力,对于各收费站机电设备正常运转提供了有效保障。

信息调度中心 张浩

◆ 做力所能及的事,不能好大喜功 ◆

7月 24 日,河北省高速公路管理局第二届职工运动会大众健身项目比赛在河北省体育局崇礼训练基地胜利召开。比赛分定点投篮、步调一致、托球跑、跳绳、踢毽五个小项,参加比赛的有 22 个局属兄弟单位。衡大管理处以收费科贺明生科长为领队的 12 名运动员参加了此次比赛,其中枣强站

张军在男子跳绳项目中以 385 的成绩荣获比赛第五名。图为衡大管理处运动健儿赛场上飒爽英姿。南宫养护工区 张晗



学习习近平重要系列讲话体会

廖济柙

同志们：大家，下午好！

有幸参加培训班，学习习近平同志重要系列讲话，体会很深，收获很大。“讲话”深刻回答了新形势下党和国家事业发展的一系列重大理论和现实问题，提出了许多富有创见的新思想新观点新论断新要求。现将学习心得与大家分享：

习近平同志的讲话，我早在 2004 年就已经开始学习并在一定的场合引用了。平常用的最多、说的最多的：

一是，他总结浙江人民在改革开放的创业过程中体现出的“走遍千山万水，历尽千辛万苦，想方百计，道过千言万语”的“四千精神”和“白天做老板，晚上睡地板”的“两板精神”。它告诉我们的一个道理就是：人间万事出艰辛。

二是，他在 2009 年访问拉美国家时说“有些吃饱了没事干的外国人，对我们（中国）说三道四。中国一不输出革命，二不输出饥饿和贫困，三不去折腾你们，还有什么可说的。”感觉好爽，令人振奋。体会就是“中国这头狮子已经醒了，但这是一只和平的、可亲的、文明的狮子。”

三是，我在 2008 年 12 月 30 日发表的一篇文章（网上有）“知识与责任，助项目前行”是学习习近平同志的讲话体会写的，对项目建设具有非常重要的指导意义。

这次通过培训的系统学习，对习近平总书记系列重要讲话的重大意义、科学内涵、精神实质和实践要求。有许多新的体会：

一、提高战略思维、创新思维、底线思维能力，创新项目总体设计理念。

俗话说，思路决定出路。习近平总书记系列重要讲话，总是善于从全局角度、以长远目光看问题，从整体上把握事物发展趋势和方向，体现出恢弘的战略思维。他强调，要善于观大势、谋大事，把握工作主动权等等。

因此，我们要学习理论、掌握新知、认识真理、探索规律，提高改造客观世界的能力，又要加强党性锻炼，提高自身修养，改造主观世界。作为高速公路的一名领导，肩负领导项目走向成功的重任；同时作为一名工程技术人员，就更应该知道什么是真理，什么是真相。

然而，许多人并不了解真理为何，都是按照既有的蓝图去建造东西，并不了解背后的原理。高速公路在摘掉了“豆腐渣”工程的帽子后，又有更隐蔽、更具危害性的病毒侵入到我们的躯体，那就是浪费。一种可能包含着大量腐败的公共资源与公共财富的浪费；一种美其名曰为公共关系学的情感和物质的浪费；一种因管理理念陈旧、管理手段落后而造成的浪费；一种只注重外在形象，无视投入与产出比例的浪费。

许多工程从其决策开始就注定了要失败，要出问题，许多已查处的“豆腐渣”工程大部分就是“决策腐败”的实实在在例子，其中重要的因素就是没有按照客观规律办事。

通过学习，我们要提高战略思维、创新思维、底线思维能力，创新项目总体设计理念。比如：

1、以制度、文化和领导力为引领，以互联网技术为手段，形成了系统、严谨、便捷的项目利用动态管理平台。

2、创新性地提出了完整的项目概念设计思路。

3、采用渗井技术，降低路基高度。这项技术得到了众多省内外领导及专家的认可和赞同。大广衡大项目全线共设置了 171 处下挖通道排水系统，设置该排水系统路段的路基平均填土高度 1.3m，降低了 1.6m，减少永久占地约 581 亩，取土占地约 6103 亩，减少路基填土 536 万立方米，并大大节省了投资。

二、提高创新思维能力，应用设计新理念，夯实典型示范工程基础。

“明者因时而变，知者随事而制。”习近平总书记指出，“惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜”；“生活从不眷顾因循守旧、满足现状者，从不等待不思进取、坐享其成者，而是将更多机遇留给善于和勇于创新的人们”。

因此，我们要把研究和解决重大现实问题作为学习的根本出发点，使认认真真学习成为理论联系实际、学以致用，不断提高工作原则性、系统性、预见性和创造性过程。学习的目的在于运用，学习的成效在于解决实际问题。

通过学习，涌现了大量新思路、新观念、新方法，为大广衡大项目争创交通部勘察设计典型示范工程增添了亮点。比如：

1、考虑高速公路养护需求，增设停车港湾。

2、用全生命周期成本理论设计路面结构。（下转第四版）

◆ 做举手之劳的事，对问题不能视而不见 ◆





学习与交流

古之为学者为己 今之为学者为人

不多,但却精

很多时候,我们都在一种不知不觉的状态里沦为了数量的奴隶,追求数量的多少,而不是质量的高低。这很可怕。这种可怕是日积月累的,我们不知不觉丧失了自身原有的免疫力和抵抗力。

有时候,一整天,人都可以昏昏噩噩的,或者浮躁不堪。我们一直在追逐数量的道路上奔跑,甚至有些疲于奔命。跑得灰头土脸,跑得精疲力竭,甚至不知所以。我们正在充满浮躁和功利。

其实,大可以不多,但却精。还可以让自己安静下来,宁静而安宁。不多,让你不再为此疲惫不堪;而精,让你有更多的时间可以思考和沉淀,甚至可以提炼得从此与众不同。

譬如转弯。很多时候,一个转角就可以豁然开朗、告别浮躁,一个转弯又可以总结过去、开启新生,有了另一个安静与祥和的心境。

不多,但却精。还是一种境界。里面有踏实和敬畏。踏踏实实,脚踏实地不浮躁;老老实实做人,踏踏实实做事。而心存敬畏,更多的是对自己人生的敬畏、工作的敬业。

不求多,但求精。很多时候,一个胜过万马千军。什么都是一样,多了,便容易形成无谓的堆砌和无用。没有价值的东西永远没有存在的意义。

而精,精细,精选,精湛,精益求精,甚至精致。精髓往往承载了核心和灵魂,精致从此开启了一种雅致的心境。

我们应该告别数量的种种纠缠与束缚,从此,不多,但却精。不浮不躁,但却安静而祥和。

邱县工区 张芸波

(上接第三版)3、房建工程采用地源热泵和镂空设计。

三、调查研究,沟通协调,制定政策,推进工作,减少社会浪费。

调查研究是做好领导工作的一项基本功,调查研究能力是领导干部整体素质和能力的一个组成部分。习近平总书记指出:“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权。”研究问题、制定政策、推进工作,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面深入的调查研究。

因此,我们要把学习的着眼点聚集到研究和解决关系到一个地方和一个部门工作的全局、关系到广大群众的根本利益的矛盾和问题上,善于发现问题、敢于正视问题,以新的理念、新的方法、新的思路寻求解决矛盾和问题的具体办法。

这就给我们提出了更高的要求,给我们思考问题提供了全新的视角,使我们想到先前未能想到的问题,从而使既有方案更趋完美,更能面向未来。比如:

- 1、强化桥梁设计质量,减少设计变更。
- 2、做好沟通协调,避免造成社会浪费。
- 3、论证优化设计方案,确保项目长期运行安全。
- 4、采用边坡生态防护设计等。

通过项目实践,深深地体会到,如果只是纸上谈兵而不真抓实干,再宏伟的蓝图都会落空,再美好的梦想也不可能成真。深深地体会到,实践是最硬的标准,道路走得怎么样,最终要靠事实来说话。深深地体会到,在项目管理过程中,要有道路自信、理论自信、文化自信、制度自信,只要我们看准了,认定了,就必须坚定不移地走下去。

总之,做项目就必须实干,路是一步一步走过来的。空谈误国,实干兴邦。奋斗成就事业。体会就是只要我们每一个项目管理者和工程技术人员把人生理想融入国家和民族的伟大梦想之中,敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,我们的交通事业就会体现广大人民群众的利益,就会汇聚成实现中国梦的强大力量。

◆ 做日常保持的事,养成良好习惯 ◆



枫叶悄悄地红了
金灿灿的桂花开了
田里的谷子黄了
葡萄架上满是紫色
你看到了吗
晚秋来了
南宫工区
秋雨淅沥沥下着
树叶也簌簌地落下
秋虫不停地鸣叫
秋风吹来一阵瑟瑟
你听到了吗
晚秋来了

火红的柿子香甜无比
桂花酿酒十里飘香
金秋的螃蟹新鲜肥美
蜜桔酸甜美味清新
你闻到了吗
晚秋来了

南飞的大雁诉说着留恋
湖中的秋水叙述着忧伤
清晨的露珠挂上了枝头
蒙蒙的薄雾萦绕着浪漫
悄悄地
晚秋来了
带着它一如既往的美丽

